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有哪些？ 答：会计的基本职能包括进行会计核算和实施会计

监督两个方面。 会计核算职能是指会计以货币为主要计量单

位，通过确认、记录、计算、报告等环节，对特定主体的经

济活动进行记账、算账、报账，为各有关方面提供会计信息

的功能。 会计监督职能是指会计人员在进行会计核算的同时

，对特定主体经济活动的合法性、合理性进行审查。 2、什

么是会计对象?该如何理解它的含义? 答：会计的对象是指会

计所核算和监督的内容。凡是特定主体能够以货币表现的经

济活动，都是会计核算和监督的内容，也就是会计的对象。

以货币表现的经济活动通常又称为价值运动或资金运动,所以

会计对象也可以理解为是特定单位的价值运动或资金运动。

3、请简述会计核算职能和会计监督职能之间的关系。 答：

会计核算职能和会计监督职能是相互联系、密不可分的。会

计核算是进行会计监督的基础，没有会计核算所提供的会计

资料、信息，会计监督就没有依据；同时，如果只有会计核

算而没有会计监督，会计就不能发挥在经济管理活动中应有

的作用。 4、什么是会计核算的基本前提，有哪些会计核算

的基本前提？它们之间的关系怎样？ 答：会计核算的基本前

提是进行会计核算时必须明确的前提条件。 会计核算基本前

提包括：会计主体、持续经营、会计分期、货币计量。 上述

四项基本前提，具有相互依存、相互补充的关系。会计主体

确立了会计核算的空间范围，持续经营与会计分期确立了会



计核算的时间长度，而货币计量为会计核算提供了必要手段

；没有会计主体，就不会有持续经营；没有持续经营，就不

会有会计分期；没有货币计量，就不会有现代会计。 5、什

么是会计主体？它有何意义？ 答：会计主体是指会计所核算

和监督的特定单位或者组织，它界定了从事会计工作和提供

会计信息的空间范围。 会计主体的主要意义在于：(1)将特定

主体的经济活动与该主体所有者及职工个人的经济活动区别

开来；(2)将该主体的经济活动与其他主体的经济活动区别开

来。 6、什么是会计要素，有哪些会计要素？ 答：会计要素

是对会计对象进行的基本分类，是会计核算对象的具体化。 

企业会计要素包括有资产、负债、所有者权益、收入、费用

、利润六大类，其中资产、负债和所有者权益反映企业的财

务状况；收入、费用、利润反映企业的经营成果。 7、简述

资产的定义和特点，它有哪些基本分类？ 答：资产是指过去

的交易、事项形成并由企业拥有或者控制的资源，该资源预

期会给企业带来经济利益，它包括各种财产、债权和其他权

利。它具有以下特点： （1）资产能给企业带来未来经济利

益； （2）资产是企业所拥有或者控制的； （3）资产都是企

业在过去发生的经济业务事项中获得的。 企业的资产可以分

为流动资产、长期投资、固定资产、无形资产和其他资产。

8、简述负债的定义和特点，它有哪些基本分类？ 答：负债

是指企业过去的交易、事项形成的现时义务、履行该义务预

期会导致经济利益流出企业。它具有以下的特点： ⑴负债是

由于过去的交易或事项引起、企业当期承担的义务； ⑵负债

将要由企业在未来某个时日加以清偿； ⑶清偿负债导致经济

利益流出企业。 负债根据其流动性分为流动负债和长期负债



。 9、简述所有者权益的定义和特点，它包括哪些内容？ 答

：所有者权益是指所有者在企业资产中享有的经济利益，其

金额为资产减去负债后的余额，也称为净资产。它具有以下

的特点： ⑴所有者权益不像负债那样需要偿还，除非发生减

资、清算，企业不需要偿还其所有者； ⑵企业清算时，负债

往往优先清偿，而所有者权益只有在清偿了所有负债后才能

返还给所有者； ⑶所有者权益能参与利润分配，但负债不能

参与利润分配。 所有者权益包括实收资本（或者股本）、资

本公积、盈余公积和未分配利润等。 10、简述收入的定义和

特点，它有哪些基本分类？ 答：收入是指企业在销售商品、

提供劳务及让渡资产使用权等日常活动中形成的经济利益的

总流入。它具有以下的特点： ⑴收入是从企业的日常活动中

产生的； ⑵收入可能表现为资产的增加，也可能表现为负债

的减少，或者同时表现为资产的增加和负债的减少； ⑶收入

将引起所有者权益的增加。 收入根据其重要性程度分为主营

业务收入和其他业务收入。 11、简述费用的定义和特点，它

有哪些基本分类？ 答：费用是企业在销售商品、提供劳务等

日常活动中发生的经济利益的流出。它具有以下的特点： ⑴

费用是企业在销售商品、提供劳务等日常活动所发生的经济

利益的流出； ⑵费用可以表现为资产的减少或者负债的增加

，或者同时表现为资产的减少和负债的增加； ⑶费用将引起

所有者权益的减少。 费用按照其与收入的关系的关系，可以

分为营业成本和期间费用，营业成本又可以分为主营业务成

本和其他业务成本，期间费用包括管理费用、营业费用和财

务费用。 12、简述利润的定义和内容。 利润是指企业在一定

会计期间的经营成果，包括营业利润、利润总额和净利润。



13、有哪几个企业会计等式?各自描述了哪些会计要素之间的

关系？它们有何意义? 答：企业会计等式有两个：“资产＝负

债＋所有者权益”或“资产＝权益”和“收入－费用＝利润

”。它们描述的会计要素关系和意义如下： ⑴资产＝负债＋

所有者权益。这一会计基本等式反映了资产、负债和所有者

权益之间的数量关系，是复式记账法的理论基础，也是企业

编制资产负债表的依据。 ⑵收入－费用＝利润。这一等式表

明经营成果与相应期间的收入和费用的关系，是企业编制利

润表的基础。 14、经济业务发生所引起的会计要素的变动情

况有哪几种？ 答：经济业务发生所引起的会计要素的变动情

况，归纳起来主要是下列九种情况： ⑴一项资产和一项负债

同时增加； ⑵一项资产和一项所有者权益同时增加； ⑶一项

资产和一项负债同时减少； ⑷一项资产和一项所有者权益同

时减少； ⑸一项资产增加，另一项资产减少； ⑹一项负债增

加，另一项负债减少； ⑺一项负债增加，另一项所有者权益

减少； ⑻一项负债减少，另一项所有者权益增加； ⑼一项所

有者权益增加，另一项所有者权益减少； 100Test 下载频道开

通，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


